



拾到现金1.3万余元和一块玉

月薪一千多元的清洁工毫不犹豫地将财物归还失主



商报讯 (记者 陈爱红 通讯员 潘维维) 月薪一千多元的小区清洁工捡到了一只竹篮子，篮子里有1.3万余元的现金和一块玉，她毫不犹豫地

将捡到的东西上交到了小区物业。昨天，失主史先生特意将一封感谢信送到了她所在的物业公司。

3月27日上午8点多，江东新天地小区商务楼的清洁工熊爱国(女)在小区地下车库看到一个装着蔬菜的竹篮子，当时她没有太在意。下午3点多，她运送垃圾的时候发现竹篮子还在，打开篮子里的一个塑料袋，发现居然有一大沓钱，她想自己丢了10元钱都心疼，一下子丢这么钱的人肯定很

着急。熊爱国马上将篮子送到了物业公司。物业公司一时也找不到失主，只好将竹篮子送到了派出所，同时也在小区里张贴了告示寻找失主。

28日，失主史先生看到告示后领回了自己丢失的财物。他说，他先前买了两块玉，当天去退，只退了一块，退得现金1.3万余元，后来他带着现金和玉去买菜。回家停车时，他随手将竹篮子放在了地下停车库，直到晚上他才发现篮子丢了。

史先生和家人很感谢熊女士，特意写了感谢信，并拿出1000元酬谢熊女士。在大家的劝说下，熊女士接受了酬谢。

来自江西老家的熊女士今年50岁，5年前曾经在新天地小区做过4年的清洁工，后来因为家中造房子回去了一段时间。小区物业认可她以往的工作表现，今年特意将她招聘进了公司。她本来为小区商务楼做清洁的，事发当天因同事请假，她代为运送小区垃圾才经过地下停车库。

套了牌就能疯狂违章?

罚款9000元,扣99分,外加15日以下行政拘留

自己的车被别人套牌是一件非常恼火的事，家住北仑小港的吴师傅就碰到了这样的烦心事。不过，现在他终于可以睡个安稳觉了，前两天，交警打电话通知他，套用他车牌号的车主被抓到了。

未出门却违章频频

吴师傅有一辆黑色大众轿车，2013年3月注册登记，车牌号是浙B532M3。但从当年下半年开始，他就经常收到交通违法短信，一会儿在温州超速了，一会儿又在嘉兴闯了红灯，可自己当时根本没有开车去那儿呀？他到交警队一查，才知道自己的车被套牌了。

监控视频显示，套牌车辆是一辆白色的起亚K5轿车，和吴师傅的车型、颜色都对不上号。虽然很容易就证明了自己的清白，可是吴师傅还是很苦恼，生怕有一天那无良司机开着套牌车做坏事连累到自己。他再三要求民警一定要尽快抓到套牌车。

北仑交警大队经调查发现，从2013年8月份开始，这辆白色起亚K5就开始套用吴师傅的车牌号疯狂违章、超速、闯红灯、违规变道，各种违章都有，地点主要分布在宁波全大市以及嘉兴、温州、金华、江西等地的高速公路。警方立即在网上发布了协查通报，要求路面执勤民警发现此车立即查扣。

近期，民警突然发现

K5在北仑活动较为频繁，路面监控设备连续抓拍到K5的违法行为，其中3月份就有2起在太河路上的超速行为，最新的一起违法行为发生在3月23日，超速更是在50%以上。

办案民警又继续查阅卡口监控寻找K5的行驶轨迹，发现它经常在北仑太白山路旁的人才市场附近出没，就有意识地加强了在该区域的巡逻。

套牌车主也是受害者?

功夫不负有心人，3月27日上午9点左右，巡逻民警在人才市场旁的停车场找到了K5，并依法进行了暂扣。

根据车架号，民警很快查到了K5的真实车牌是浙B0554L，车主姓金，27岁，宁海人。根据网上违法记录，K5的违法行为已达到22起，违法司机累计要缴纳罚款9000元，扣99分，而且车辆在去年8月就年检过期了。此外，因为使用伪造机动车号牌，司机还要面临15日以下的行政拘留！

昨天上午，车主金某来到北仑交警大队接受调查。据他说，车子虽然挂在他的名下，但是一直是一个朋友在使用，现在这个朋友处于失联状态。

目前，有关此案的具体细节，北仑警方正在依法展开进一步的调查。

记者 张韬富
通讯员 章红勇

象山影视城弘扬传统文化 穿越汉唐 感受女子及笄礼

刚刚过去的周末，象山影视城第三届踏青节之少女及笄礼活动正在古战场桃花林举行。桃花林外，铺设着一条百米长廊，栈道边展示着21个不同国家女子成人礼的来历、图片。桃花林中，有一群花样少女，正在用一种仪式，来见证自己的成长，来表达对美的渴求。

“笄礼始，全场静。天地造万物，万物兴恒，以家以国，祖光荣耀……”赞者吟诵，主持人宣布笄礼仪式开始。主人、宾客入席后，笄者着采衣，梳双鬟髻走到场地中向父母、宾客行揖礼，然后坐在笄者席上由赞者为其梳头，将鬟髻改为成年女子的发髻。梳理完毕，正宾盥手，为将笄者加冠笄。为表示感谢，笄者与正宾、赞者互揖。接下来就是置醴、醮子等由笄者祭酒的仪式，由正宾给笄者赐“字”，笄者三拜，并跪在父母前聆听双亲训导，行拜礼后起身，向有司及众宾行揖礼。笄礼成，笄者父母向所有观礼者行揖礼。

笄礼是华夏传统礼仪，象征着妙龄女子正式成年。此次笄礼放在影视城的桃花林，在长廊中央搭建舞台，



图为笄礼盘发仪式。实习生 乐晓立 通讯员 张陆沁 摄

桃花相伴，寓意对少女们以后人生道路的美好祝愿。

象山影视城相关负责人表示，今年的及笄礼在原先传统成人仪式再现的基础上又加入了非遗项目——盘发这个环节，因为盘发文化在中国已有3000多年的历史，盘发造型的演变是中国文化的缩影、历史的馈赠、

以及亲情的纽带。盘发文化与笄礼的结合，一方面向人们推广传统文化，使青年一代自觉担负起历史的责任，同时也激发和证明女子的独立、自强与独有的柔美。另一方面也希望唤起人们对中国古典文化韵味的感知。

值得一提的是，此次少女及笄礼的女主角是通过象山影视城官方微博、微信招募而来。自招募之日起至今已有60余名粉丝报名，更受到了爱好汉服文化团体的报名预约。为帮更多女孩实现心愿，以后每个周末只要有人在微博上预约报名，象山影视城都可以帮她们圆梦。

通讯员 陈晓桦
记者 周雁

悲剧！被害妄想症者杀死老友

监护人监护不力担责,患者被强制医疗

镇海一名精神障碍患者因被害妄想，用菜刀砍死了老友，他和他儿子、治疗的医院因此都被死者家属告上法庭。近日，法院判决他赔偿死者家属40万元，不足部分由他儿子承担。患者被强制医疗。

患者姓连(化名)，父母已相继过世，妻子也跟他离婚，只有儿子照顾他。

连某因精神障碍，存在明显的关系妄想、被害妄想、被跟踪感等症状，自上世纪90年代以来一直在宁波某精神医院住院治疗，其

间曾几次短期的出院回家。

去年3月底，他再次提出出院回家，医院经过诊断与评估，认为他病情稳定，无明显过激反应，交流和正常人已差不多，便联系他儿子为他办理了出院手续。

但不久连某的儿子因为学业需要出国，无法照顾连某，便帮连某租了房子独居。此后，连某孤身在家，无人监管，当然也没能按医嘱及时服药。渐渐地，他严重失眠，认为又有人在害他。在想要自杀的同时，他

想到要把被害人这个“仇人”也带去。

一个星期后，他气势汹汹拿着菜刀闯进了老友家，“我要把你们都杀死！你们都该死！”随后像失去理智的猛兽，将老友杀死。

因为作案时处于发病期，连某无刑事责任能力。老友的家人只好将连某、连某儿子和连某原来住院的医院一起告上法院，要求承担侵权赔偿责任。

镇海法院认为，连某儿子作为监护人，接父亲出院后，本应当加强对连某的看护和管

理，但他为连某办理好出院手续后，竟擅自将其单独留在租赁住房中，未能督促连某按医嘱坚持药物治疗，疏于应尽的看护管理义务，以致连某杀人，应承担民事赔偿责任。

连某并非法律规定的强制住院治疗的病人，享有自愿出院的权利，杀人案的发生已与医院无直接因果关系，因此医院不承担责任。

镇海法院遂判决连某赔偿老友家人40万元，他财产不足以赔偿的部分，由他儿子承担。

通讯员 纪培福
记者 胡珊

以为自己找到了真爱 信用卡刷爆白马王子真相

认识小三岁的宁波小伙小凯后，25岁的宁波姑娘菲菲以为自己找到了真爱，但是结果却让她大跌眼镜。菲菲有三张信用卡，这些卡的密码都是一样的。今年年初，她把其中一张信用卡给小凯应急，告诉了小凯密码。当时小凯说他与人撞车了，需要一大笔钱修车，小凯用她的信用卡消费了1.05万元。

2月9日，菲菲想取消一张一直没有使用的信用卡，却发现卡不见了，更让她感到意外的是信用卡的2.2万元消费额度被全部用光了，菲菲立即报了警，并将这件蹊跷事告诉了小凯。

民警觉得小凯有较大嫌疑，10天后，小凯在家人的陪同下到派出所自首了。原来，小凯没有正式工作，认识了菲菲之后，编造交通事故骗取了她的信用卡套现消费。在发现菲菲如此单纯之后，2月初，他偷了菲菲

的另一张信用卡，然后到附近的ATM机上输入了菲菲前一张信用卡的密码，居然是正确的。小凯查询了菲菲信用卡的额度，可以取现1.1万元，如果刷卡消费的话，额度可以翻倍。第二天小凯便在商场进行了消费，其中买了一部苹果6手机和配件，花费了7000元，剩下部分额度他也陆续套现了。

在菲菲告诉他信用卡被盗刷时，小凯以为可以隐瞒过去，但是后来他觉得事情严重，向菲菲承认是他盗取了信用卡，希望菲菲到公安机关撤案，但为时已晚。

虽然小凯的家人偿还了两张信用卡消费套现的全部金额，但小凯的所作所为让菲菲伤透了心，她决定分手。

目前小凯因涉嫌盗窃已被公安机关采取刑事强制措施。

记者 陈爱红
通讯员 梁庆